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ÖSSZEGZÉS 

A budakalászi székhelyű Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Korlátolt Felelősségű Tár-

saságnál a közfeladat-ellátás kereteinek kialakítása összességében szabályszerű volt. A köz-

ponti költségvetésből kapott támogatásokat nem szabályszerűen adta át az intézményeknek. 

A közfeladat-ellátás során az átláthatóság érvényesülését összességében biztosította. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az Állami Számvevőszék stratégiájában hangsúlyos szerepet szán annak, hogy szilárd szakmai alapon álló, értékte-
remtő ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénzügyek átláthatóságát, rendezettségét és javaslataival a közpénzek és a 
közvagyon szabályos, gazdaságos, hatékony és eredményes felhasználását segítse. Stratégiájában az Állami Számve-
vőszék célul tűzte ki, hogy az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési támogatások ellenőrzésével hozzájárul 
ahhoz, hogy a közpénzeket az államháztartáson kívüli szervezetek is átlátható módon használják fel a közfeladatok 
szerződésben vállalt ellátása érdekében. Tekintettel az elmúlt években a köznevelés finanszírozását és a köznevelési 
intézmények fenntartását érintően végbement változásokra, a társadalom fokozott érdeklődéssel figyeli a közneve-
lési feladatok ellátására fordított források felhasználását. Fontos a közvéleményt biztosítani arról, hogy a közpénz 
államháztartáson kívüli felhasználása ezen a területen sem marad ellenőrizetlenül. Hozzájárul ezzel ahhoz is, hogy a 
nyilvánosság és a szolgáltatást igénybe vevők megfelelő tájékoztatást kapjanak az államháztartáson kívüli közfelada-
tot ellátók működéséről. 

 Főbb megállapítások, következtetések 
  

A Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaságnál a közfeladat-ellátás szervezeti kereteinek 
kialakítása szabályszerű volt. Társasági szerződése megfelelt a jogszabályi előírásoknak. A támogatás igénylés alapját 
jelentő feltételeknek megfelelt, az igénybevételhez szükséges, jogszabályban előírt intézményi adatok, valamint az 
elszámoláshoz szükséges nyilvántartások és dokumentumok a rendelkezésére álltak. Belső szabályozottsága nem volt 
szabályszerű, mivel nem rendelkezett számlarenddel, és iratkezelési szabályzata nem felelt meg a törvényi előírások-
nak. 

A Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaság 2012-ben és 2013-ban a központi költség-
vetésből kapott támogatásoknak nem a teljes összegét adta át az általa fenntartott intézmények részére, megsértve 
ezzel a vonatkozó törvényi előírásokat. A támogatások felhasználását az ellenőrzött időszakban a jogszabályi előírá-
sok ellenére nem alapfeladatonkénti bontásban elkülönítetten tartotta nyilván, valamint nem volt megállapítható a 
nyilvántartásból, hogy a támogatásokat milyen célra használták fel. Két intézmény költségvetését a jogszabályi elő-
írások ellenére nem határozta meg. 

A Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaság ellátta az ellenőrzési feladatait. Az intézmé-
nyek pedagógiai programjában meghatározott feladatok végrehajtására, a szakmai-pedagógiai munka eredményes-
ségére vonatkozó értékelési feladatainak összességében eleget tett, és a jogszabályokban előírt közérdekű adatokat 
közzétette. Nem készített azonban a közérdekű adatok közzétételére vonatkozó szabályozást. Az ellenőrzött időszak-
ról készített egyszerűsített éves beszámolói nem feleltek meg a jogszabályi előírásoknak, mert 
eredménykimutatásaiban a bevételek között nem a kapott támogatás teljes összegét mutatta ki, hanem csak annak 
az intézményeknek át nem adott részét. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  annak értékelése 

volt, hogy a Fenntartó1 központi költségvetésből kapott 

támogatásainak felhasználása szabályszerű volt-e, a tá-

mogatások igénylése, évközi módosítása és év végi elszá-

molása megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Kft. 
 

A Fenntartó jogelődjét 1996. június 10-én alapította két ma-
gánszemély. Az ellenőrzött időszakban a társasági szerződés-
nek hat módosítása volt. A Fenntartó székhelye Budakalászon 
található. 

A Fenntartó a társasági szerződésében2 nevesített közfel-
adatként alap- és középfokú nevelési-oktatási, szakképzési és 
gyógypedagógiai feladatokat látott el intézményei3 működte-
tésével. 2012. január 1-jén egy alapfokú intézményt és nyolc 
középfokú intézményt tartott fenn. A középfokú intézmények-
ben felnőttoktatási feladatokat végzett esti, illetve levelező 
munkarend szerint. Az ellenőrzött időszakban közhasznú szer-
vezetként működött. 

A fenntartott intézmények száma 2015. december 31-ére, 
egy középfokú intézmény 2013. szeptember 1-jei hatállyal tör-
tént jogutód nélküli megszűnése folytán, nyolcra csökkent. 

A köznevelési feladatot ellátó intézmények az alapító okira-
tuk alapján jogi személyek, részben önállóan gazdálkodnak, 

azaz a bérgazdálkodás tekintetében önállóak, azonban a pénzügyi, munka-
ügyi és üzemeltetéssel összefüggő gazdálkodási feladataikat a Fenntartó 
látja el. Az intézmények szakmai tekintetben önállóak, a szervezetükkel, 
működésükkel kapcsolatos ügyekben dönthetnek, kivéve, ha azt jogszabály 
nem utalta más hatáskörbe.  

Az intézmények engedélyezett összes tanulói létszáma 2012-ben 
49 927 fő, 2013-ban 49 897 fő, 2014-ben 45 820 fő, 2015-ben 43 948 fő 
volt. A vonatkozó statisztikai adatok szerinti tényleges létszám minden év-
ben az engedélyezett alatt alakult, 2012-ben 16 675 fő, 2013-ban 15 370 
fő, 2014-ben 12 594 fő, 2015-ben 11 672 fő volt. 

A Fenntartó az ellenőrzött időszak minden évében igényelt központi 
költségvetési támogatásokat, majd a kapott támogatásokkal a tárgyévet 
követően elszámolt. A II. melléklet tartalmazza az ellenőrzött központi költ-
ségvetési támogatások alakulását. A Fenntartó – tevékenységéből adódó 
jogosultsága alapján – Magyarország éves központi költségvetéséből a ki-
töltött tanúsítványai alapján 2012. évben 1 778 827 ezer Ft, 2013. évben 
1 755 009 ezer Ft, 2014. évben 2 233 202 ezer Ft, 2015. évben 
2 334 768 ezer Ft támogatást kapott.  

A szakmai irányító szervi feladatokat a Minisztérium4 látta el az ellenőr-
zött időszakban, törvényességi ellenőrzési feladatokat az illetékes kor-
mányhivatalok végeztek. 

A Fenntartó közoktatási feladatok ellátására 2005. évben Ercsi Város 
Önkormányzatával közoktatási megállapodást kötött. A megállapodás 
2015. július 31-ig volt hatályban, de 2013. január 1-jétől feladatellátási 
megállapodásként volt érvényben. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

A köznevelési és szociális feladatokat ellátó nem állami intézményfenntar-
tók részére közfeladataik ellátására évente jelentős összegű pénzügyi tá-
mogatást biztosítottak a mindenkori költségvetési törvények a bennük 
megfogalmazott feltételek mellett. A felhasználható állami támogatások 
Kvtv.5 szerinti előirányzata 2012-2015. években együtt 894 Mrd Ft volt. A 
2013. évben jelentős változások következtek be a normatív finanszírozás 
rendszerében, amely érintette a nem állami intézményfenntartókat is. Az 
Országgyűlés elfogadta a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. tör-
vényt, amely jelentősen átalakította a korábbi finanszírozási rendszert 
2013 szeptemberétől. A köznevelési területen új feladatfinanszírozási 
forma (átlagbéralapú támogatás) jelent meg, amely a nem állami intéz-
ményfenntartókra is vonatkozik. Az ellenőrzés a finanszírozási rendszerben 
2011-2015. között bekövetkezett változásokra, azok közfeladat-ellátásra 
gyakorolt hatására fókuszál a költségvetési támogatásokat felhasználó ál-
lamháztartáson kívüli szervezetek körében. Az ellenőrzés indokoltságát az 
is alátámasztja, hogy az ÁSZ6 még nem ellenőrizte átfogóan e területet. 

Az ÁSZ stratégiájában foglaltak alapján is indokolt az ellenőrzés, amely 
a társadalom számára jelzi, hogy a közpénz államháztartáson kívüli felhasz-
nálása sem maradhat ellenőrizetlenül. Az államháztartáson kívülre nyújtott 
költségvetési támogatások ellenőrzésével az ÁSZ hozzájárul ahhoz, hogy a 
közpénzeket a nem állami humán fenntartók átlátható módon használják 
fel a közfeladatok ellátására kötött szerződésekben vállalt kötelezettségek 
teljesítése érdekében. Az ellenőrzés javaslataival hozzájárulhat az említett 
rendszerek szabályszerű támogatás felhasználásához, javíthatja a társa-
dalmi-gazdasági döntések megalapozottságát, amely a „jó kormányzás” 
feltétele. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — A Fenntartónál a közfeladat-ellátás kereteinek kialakítása sza-

bályszerű volt-e?   

 
 
 

  — A Fenntartó a központi költségvetésből kapott támogatásokat 

szabályszerűen használta-e fel?   

 
 
 

  — A Fenntartó a közfeladat ellátása során biztosította-e az átlát-

hatóság érvényesülését?   

 
 
 

  — A Fenntartó intézkedett-e a külső ellenőrzések megállapítása-

ira?   
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2012. január 1-je és 2015. december 31-e közötti évek. A 2012. év vonat-
kozásában a költségvetési támogatások 2012. évet megelőző időszakra eső 
igénylését, a 2015. év tekintetében annak 2016-ban történő elszámolását 
is ellenőrizte az ÁSZ. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ellenőrzés a köznevelési közfeladatokat ellátó nem állami fenntartó, 
központi költségvetésből kapott támogatásai felhasználására terjedt ki. Az 
alábbi jogcímek szabályszerűségének értékelését foglalta magában: 

 Az alap normatív- és átlagbér alapú költségvetési támogatások közül 
az általános iskolai nevelés-oktatás, középfokú nevelés-oktatás. 

 A kiegészítő támogatások közül a tanulóétkeztetési- és a tankönyv-
támogatás.  

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Kft. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv.7 1. § (3) bekezdésében és az 5. 
§ (3) bekezdésében foglalt előírások adták.  

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzési program kérdései, az adott időszakban hatá-
lyos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok, vala-
mint a nemzetközi standardok figyelembevételével végezte az ÁSZ. 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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A közpénzekkel való felelős gazdálkodás segítésére irányuló javaslatok 
kidolgozásakor a hatályos jogszabályok voltak az irányadóak. 

Az ellenőrzés ideje alatt az ÁSZ a Fenntartóval történő kapcsolattartást 
az ÁSZ SZMSZ8-ének vonatkozó előírásai alapján biztosította. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése az ellenőrzöttek által rendelkezésre bocsátott dokumentu-
mokra, adatokra alapozva megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdés-
feltevés (információkérés), valamint elemző eljárással történt. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasznált adatforrások közé tartoztak 
egyrészt a szakmai program részletes szempontjainál felsorolt adatforrá-
sok, másrészt minden – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőrzés szem-
pontjából információt tartalmazó – dokumentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához a Fenntartó a kitöltött tanúsítványok, va-
lamint az ÁSZ által kért dokumentumok elektronikus úton való megküldé-
sével szolgáltatott adatokat, információkat. Az így rendelkezésre bocsátott 
adatok, információk és a tanúsítványok adatai valódiságának kontrollja az 
ellenőrzés keretében történt. 

A szabályosság megítélésének az alapját képezte, hogy a központi költ-
ségvetési támogatások Fenntartó általi igénylése és év végi elszámolása a 
Kincstár9 felé megtörtént. 

A központi költségvetésből kapott támogatások szabályszerű felhaszná-
lását a Fenntartó vonatkozásában, a támogatások intézmények részére – 
azok működtetésére – történő továbbutalásának, valamint a támogatások 
felhasználásáról a jogszabályban előírt nyilvántartás vezetésének az érté-
kelésével végezte az ÁSZ. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A Fenntartónál a közfeladat-ellátás kereteinek kialakítása sza-

bályszerű volt-e? 
  

Összegző megállapítás A Fenntartónál a közfeladat-ellátás kereteinek kialakítása ösz-
szességében szabályszerű volt. 

1.1. számú megállapítás A Fenntartónál a közfeladat-ellátás szervezeti kereteinek kialakí-
tása megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 

A Fenntartó a közoktatási, köznevelési közfeladat-ellátási tevékenységé-
nek kereteit a Közokt. tv.10 és az Nkt.11 előírásainak megfelelően kialakí-
totta. Társasági szerződése 2014. március 14-ig megfelelt a Gt. tv.12-ben, 
majd 2014. március 15-től a Ptk.13-ban előírtaknak. A társasági szerződés 
az ellenőrzött időszakban hatszor módosult. A Fenntartó a társasági szer-
ződés módosításait szabályszerűen bejelentette a cégbíróság felé.  

A Fenntartó a támogatás igénylés alapját jelentő, Áht.14-ben foglalt fel-
tételeknek megfelelt, mivel nyilatkozata szerint átlátható szervezetnek mi-
nősült, és rendezett munkaügyi kapcsolatokkal rendelkezett. A költségve-
tési támogatás igénylés alapját, feltételeit jelentő dokumentumok, nyilván-
tartások a jogszabályban előírtaknak megfeleltek. A Fenntartó bekérte az 
intézményektől a támogatások igénybevételéhez szükséges, a Közokt. 
vhr.15, illetve az Nkt. vhr.16 által előírt adatokat. Rendelkezett információval 
az intézmények OM azonosítóiról17, a tanulói létszámokról és az alkalma-
zottakról. A Közokt. vhr., illetve az Nkt. vhr. által előírt tanügyi okmányokról 
(beírási napló, törzslap, csoportnapló) vezetett nyilvántartások a Fenntartó 
rendelkezésére álltak. 

1.2. számú megállapítás A Fenntartó belső szabályozottsága nem felelt meg a jogszabályi 
előírásoknak. 

A Fenntartó a Számv. tv.18-ben előírtaknak megfelelően elkészítette a 
számviteli politikáját19, amelynek keretében elkészítette a pénzkezelési 
szabályzatot20, a leltárkészítési és leltározási szabályzatot21, az eszközök és 
források értékelési szabályzatát22 és az önköltségszámítási szabályzatot23. 
Azonban a Fenntartó az ellenőrzött időszakban a Számv. tv. 161. § (1) be-
kezdésében foglaltak ellenére számlarenddel nem rendelkezett. 

A Fenntartó iratkezelési szabályzata24 nem felelt meg az Ltv.25 9. § (4) 
bekezdésben előírtaknak, mert nem tartalmazott irattári tervet. 
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2. A Fenntartó a központi költségvetésből kapott támogatásokat 

szabályszerűen használta-e fel? 
 

Összegző megállapítás A Fenntartó a központi költségvetésből kapott támogatásokat 
nem szabályszerűen használta fel. 

2.1. számú megállapítás A Fenntartó összességében biztosította az intézmények szabály-
szerű működtetésének kereteit. 

A Fenntartó az intézményei alapfeladatait meghatározta a Közokt. tv., il-
letve az Nkt. előírásaival összhangban az intézmények alapító okirataiban. 
Az intézmények szerepeltek az illetékes kormányhivatalok nyilvántartásá-
ban, a KIR26 nyilvántartásban, valamint rendelkeztek OM azonosítóval. A 
Fenntartó a Közokt. tv. és az Nkt. előírásainak megfelelően biztosította, 
hogy az intézmények a székhelyüket és az ország 19 megyéjében és Buda-
pesten található telephelyeiket érintően rendelkezzenek működési enge-
déllyel az alapító okirataik szerinti közoktatási, illetve köznevelési felada-
tokra. Új indítandó telephely működési engedély-, illetve meglévő telep-
hely működési engedély módosítási kérelmeit a feladatellátási hely szerint 
illetékes kormányhivatalhoz benyújtotta. A Fenntartó a működési engedé-
lyezési eljárások során igazolta, hogy a közfeladat ellátásához szükséges 
személyi és tárgyi feltételeket biztosította. 

A Fenntartó a 2012. január 1. és 2012. augusztus 31. közötti időszakot 
érintően a Közokt. tv.-ben előírtaknak megfelelően jóváhagyta az intézmé-
nyek szervezeti és működési szabályzatait, pedagógiai programjait, minő-
ségirányítási programjait és házirendjeit. Az Nkt.-ban előírtaknak megfele-
lően a 2012. szeptember 1. és 2015. december 31. közötti időszak vonat-
kozásában a Fenntartó egyetértését adta azokban az esetekben, amikor az 
intézmények szervezeti és működési szabályzatai, pedagógiai programjai 
vagy házirendjei többletkötelezettséget hárítottak rá. 

A Közokt. tv.-nek, illetve az Nkt.-nek megfelelően meghatározta a kér-
hető költségtérítés és tandíj megállapításának szabályait, a szociális alapon 
adható kedvezmények feltételeit, és megbízta az intézmények vezetőit. 

A Közokt. tv. 102. § (2) bekezdés b) pontjában, illetve az Nkt. 83. § (2) 
bekezdés c) pontjában foglaltakat megsértve a Fenntartó a Cinkotai Szak-
középiskola 2012. január 1. - 2013. augusztus 31. közötti időszakra vonat-
kozó, valamint a Kossuth Lajos Általános Iskola 2012-2015. közötti idő-
szakra vonatkozó költségvetését nem határozta meg. A többi intézményé-
nek költségvetését az ellenőrzött időszak minden évében meghatározta. 
Az intézmények egyszerűsített éves beszámolói a Fenntartónál rendelke-
zésre álltak. 

2.2. számú megállapítás A Fenntartó a központi költségvetésből kapott támogatások intéz-
mények részére történő átadási kötelezettségét 2012-ben és 2013-
ban nem tartotta be. A támogatások felhasználásáról egyik ellenőr-
zött évben sem vezetett a jogszabályi előírásoknak megfelelő nyil-
vántartást. 

2012-ben és 2013-ban a központi költségvetési támogatások átadásának 
kötelezettségét a Fenntartó nem teljesítette, mivel a 2012. évi Kvtv. 38. § 



Megállapítások 

14 

(1) bekezdés h) pontjában, a 2013. évi Kvtv. 35. § (1) bekezdés a) pontjában 
(2013. január 1-től április 3-ig), a 35. § (1) bekezdés a) pontjának aa) al-
pontjában (2013. április 4-től szeptember 27-ig) és a 35/E. § (7) bekezdé-
sében (2013. október 1-től december 31-ig), előírtak ellenére a támogatá-
sok nem teljes összegét adta át az intézményeinek. A jogellenesen át nem 
adott támogatások összege 2012-ben 557 738 ezer Ft, 2013-ban 578 557 
ezer Ft, összesen 1 136 295 ezer Ft volt. 

2014-ben és 2015-ben 864 340 ezer Ft, illetve 911 488 ezer Ft, össze-
sen 1 775 828 ezer Ft-ot nem utalt közvetlenül az intézményeknek, és az 
át nem utalt támogatások cél szerinti felhasználása nem volt az Nkt. vhr. 
37/G. § (1) bekezdésben előírtaknak megfelelően dokumentált. A költség-
vetési támogatások felhasználásának nyilvántartása, kezelése nem felelt 
meg a Közokt. vhr. 17. § (8) bekezdése előírásának, mivel 2013. március 8-
ig a normatív támogatások átadását nem alaptevékenységenkénti bontás-
ban, 2013. március 9-től a költségvetési támogatások felhasználását nem 
alapfeladatonkénti bontásban elkülönítetten tartották nyilván. 2013. októ-
ber 5-től az Nkt. vhr. 37/G. § (1) bekezdés előírásának, mivel a költségvetési 
támogatások felhasználását nem alapfeladatonkénti bontásban elkülöní-
tetten tartották nyilván, valamint nem volt megállapítható a nyilvántartás-
ból, hogy a támogatásokat milyen célra használták fel.  

3. A Fenntartó a közfeladat ellátása során biztosította-e az átlát-

hatóság érvényesülését? 
 

Összegző megállapítás A Fenntartó a közfeladat ellátása során összességében bizto-
sította az átláthatóság érvényesülését. 

3.1. számú megállapítás A Fenntartó összességében biztosította, hogy a szolgáltatást 
igénybe vevők megfelelő információhoz jussanak az intézmények 
működéséről.  

Az intézmények Fenntartó általi ellenőrzésének megszervezése az ellenőr-
zött időszakban a Közokt. tv.-ben és az Nkt.-ban előírtakkal összhangban 
történt. A Fenntartó az ellenőrzött időszakban ellátta ellenőrzési feladatait 
az intézményeinél. 

A Fenntartó a Közokt. tv. 102. § (2) bekezdés g) pontjában, illetve az 
Nkt. 83. § (2) bekezdés h) pontjában előírtak szerint értékelte az intézmé-
nyek pedagógiai programjában meghatározott feladatok végrehajtását, a 
pedagógiai-szakmai munka eredményességét, azonban a Pannon Középis-
kola és Szakiskola 2011/2012-es tanévének értékelését nem végezte el. 

A Fenntartó az intézmények pedagógiai-szakmai munkája eredményes-
ségének értékelését a Közokt. tv.-ben, illetve az Nkt.-ban előírtak szerint – 
két kivétellel – közzétette a honlapján. Az Nkt. 85. § (3) bekezdésében elő-
írtak ellenére a Kossuth Lajos Általános Iskola és a Cinkotai Szakközépiskola 
2012/2013. tanévvel kapcsolatos fenntartói értékeléseit a honlapján nem 
tette közzé. 
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3.2. számú megállapítás A Fenntartó összességében biztosította a közérdekű adatok nyilvá-
nosságát. 

A Fenntartó az Info. tv.27-ben meghatározott közérdekű adatokat – bele-
értve az egyszerűsített éves beszámolóit is – saját honlapján28 közzétette, 
azonban az Info. tv. 35. § (3) bekezdésében előírtak ellenére a közérdekű 
adatok közzétételére vonatkozó kötelezettség teljesítésének részletes sza-
bályait belső szabályzatban nem állapította meg.  

A Fenntartó a kezelt adatok biztonságának, védelmének érvényre jutta-
tásához szükséges eljárási szabályokat az iratkezelési szabályzatában rög-
zítette.  

3.3. számú megállapítás A Fenntartó a beszámoló készítési kötelezettségét nem a jogszabá-
lyokban előírtaknak megfelelően teljesítette. 

A Fenntartó működéséről, vagyoni, pénzügyi és jövedelmi helyzetéről az 
üzleti év könyveinek zárását követően kettős könyvvitellel alátámasztott 
egyszerűsített éves beszámolót készített. Az ellenőrzött időszakban készí-
tett egyszerűsített éves beszámolói formailag megfeleltek a Számv. tv.-ben 
előírtaknak, és tartalmazták a Civiltv.29 által előírt közhasznúsági mellékle-
tet is.  

Azonban az eredménykimutatásaiban a bevételek között nem a kapott 
támogatások teljes összege jelent meg, hanem csak a támogatásoknak az 
intézményeknek át nem adott része, mivel a támogatások intézményeknek 
történő átadását, az ellenőrzött időszakban összesen 5 189 683 ezer Ft 
összegben, a Számv. tv. 15. § (9) bekezdésében előírt bruttó elszámolás 
elvét megsértve, bevételcsökkentő tételként és nem ráfordításként köny-
velte. Ebből következően az egyszerűsített éves beszámolói nem feleltek 
meg a Számv. tv. 15. § (3) bekezdésében előírt valódiság elvének, mivel az 
eredménykimutatásainak a tételei a valóságban nem voltak bizonyítha-
tóak.  

A Fenntartó társasági szerződésében kijelölt könyvvizsgáló a beszámo-
lókról az előző bekezdésben megállapított hiányosságok ellenére minden 
évben korlátozás nélküli záradékkal ellátott könyvvizsgálói jelentést adott 
ki. 

A Fenntartó egyszerűsített éves beszámolói az Igazságügyi Miniszté-
rium által fenntartott Elektronikus Beszámoló Portálon30 hozzáférhetőek, 
azonban a közzétett beszámolók az eredménykimutatás hibás adatai tekin-
tetében nem alkalmasak a nyilvánosság megfelelő tájékoztatására. 

4. A Fenntartó intézkedett-e a külső ellenőrzések megállapítása-

ira? 
 

Összegző megállapítás A Fenntartó a már lezárult külső ellenőrzések megállapításaira 
egy kivétellel intézkedett.  

A NAV31 a Fenntartónál a 2010-2012 időszakot érintően az ÁFA32 és a tár-
sasági adó bevallásokat ellenőrizte, melynek során nem tett intézkedést 
igénylő megállapítást.  
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A Kincstár a Fenntartó által benyújtott elszámolások felülvizsgálatát kö-
vetően, annak eredményeként hozott határozataiban visszafizetési kötele-
zettséget írt elő, amelynek a Fenntartó minden évben eleget tett. 

A Kincstár a Kölcsey Ferenc Gimnáziumnál a 2012. január 1. és 2012. 
december 31. közötti időszakra igénybevett normatív állami hozzájárulá-
sok, normatív, kötött felhasználású támogatások elszámolásának szabály-
szerűségét helyszíni ellenőrzés keretében vizsgálta. Az ellenőrzés az ellen-
őrzött időszak végéig jogerős döntés hiányában nem zárult le. 

Az ellenőrzött időszakban összesen 16 területileg illetékes kormányhi-
vatal végzett törvényességi és hatósági ellenőrzéseket a Fenntartónál és az 
intézményeinél. Az alábbi egy kivétellel a Fenntartó minden esetben intéz-
kedett az ellenőrzések megállapításaira. 

A Pest Megyei Kormányhivatal 2014-ben hatósági ellenőrzés keretében 
ellenőrizte a Budakalász Gimnáziumnál az érettségi vizsgák megszervezé-
sére, lebonyolítására vonatkozó rendelkezések betartását. A megállapítá-
sokra a Fenntartó 2014. október 6-án intézkedési tervet adott ki. Az intéz-
kedési tervben meghatározott 2015. május 30-i határidőre a Fenntartó a 
korábbi tanulmányok beszámításáról szóló igazgatói határozatoknak, az 
osztályozó vizsgákról és a különbözeti vizsgákról készítendő jegyzőköny-
veknek, az érettségi vizsgára történt jelentkezéseknek, valamint az érett-
ségi vizsgák írásbeli vizsgarésze lebonyolításának ellenőrzéséről nem gon-
doskodott, és a feladatot az ellenőrzött időszak végéig sem hajtotta végre. 

 



 

17 

 

JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Korlátolt Felelősségű 

Társaság ügyvezetőjének 
  

  Intézkedjen a jogszabályi előírásoknak megfelelően a számlarend el-

készítésére. 

 (1.2. számú megállapítás 1. bekezdés 2. mondata alapján) 

  Intézkedjen, hogy az iratkezelési szabályzat – a jogszabályi előírások-

nak megfelelően – tartalmazza az irattári tervet.) 

 (1.2. számú megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Kezdeményezze, hogy a jogszabályi előírásoknak megfelelően a Fenn-

tartó valamennyi intézmény költségvetését meghatározza. 

 (2.1. számú megállapítás 4. bekezdés 1. mondata alapján) 

  Intézkedjen a támogatások felhasználásának az Nkt. vhr.-ben előírtak-

nak megfelelő nyilvántartására. 

 (2.2. számú megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírásnak megfelelően a közérdekű adatok 

közzétételére vonatkozó kötelezettség teljesítése részletes szabályainak 

belső szabályzatban történő megállapítására. 

 (3.2. számú megállapítás 1. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen, hogy a támogatások intézményeknek történő átadása a 

Számv. tv. előírásainak megfelelően kerüljön elszámolásra. 

 (3.3. számú megállapítás 2. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen a 2014. október 6-án kiadott intézkedési tervében megha-

tározott feladatok végrehajtására. 

 (4. számú megállapítás 5. bekezdés 2-3.mondata alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
humánszolgáltatás Külön törvényben meghatározott szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi, közoktatási, 

felsőoktatási, kulturális közfeladatok (2012. évi Kvtv. 38. § (1) bekezdés, 2013. évi Kvtv. 
25. §, 1. számú melléklet XX/20/2. alcím, 19. alcím, 2014. évi Kvtv. 34. § (1), (4) bekezdés, 
1. számú melléklet XX/20/2. alcím, 19. alcím, 2015. évi Kvtv. 43. § (1), (4) bekezdés, 1. 
számú melléklet XX/20/2/3. jogcím csoport, 19. alcím). 

köznevelési alapfeladat A köznevelési intézmény alapító okiratában foglalt feladat: óvodai nevelés, nemzetiség-
hez tartozók óvodai nevelése, általános iskolai nevelés-oktatás, nemzetiséghez tartozók 
általános iskolai nevelése-oktatása, kollégiumi ellátás, nemzetiségi kollégiumi ellátás, 
gimnáziumi nevelés-oktatás, szakközépiskolai nevelés-oktatás, szakiskolai nevelés-okta-
tás, nemzetiség gimnáziumi nevelés-oktatása, nemzetiség szakközépiskolai nevelés-ok-
tatása, nemzetiség szakiskolai nevelés-oktatása, Köznevelési Hídprogramok keretében 
folyó nevelés-oktatás, felnőttoktatás, alapfokú művészetoktatás, fejlesztő nevelés, fej-
lesztő nevelés-oktatás, pedagógiai szakszolgálati feladat, a többi gyermekkel, tanulóval 
együtt nevelhető, oktatható sajátos nevelési igényű gyermekek, tanulók óvodai nevelése 
és iskolai nevelése-oktatása, azoknak a sajátos nevelési igényű gyermekeknek, tanulók-
nak az óvodai, iskolai, kollégiumi ellátása, akik a többi gyermekkel, tanulóval nem foglal-
koztathatók együtt, a gyermekgyógyüdülőkben, egészségügyi intézményekben, rehabili-
tációs intézményekben tartós gyógykezelés alatt álló gyermekek tankötelezettségének 
teljesítéséhez szükséges oktatás, pedagógiai-szakmai szolgáltatás. 

köznevelési intézmény  A nevelési- oktatási intézmény, pedagógiai szakszolgálati intézmény, pedagógiai-szakmai 
szolgáltatást nyújtó intézmény. 

nem állami intézmény-
fenntartó 

A köznevelési és szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi közfeladatokat/humánszol-
gáltatásokat ellátó intézményt fenntartó egyházi jogi személy, társadalmi szervezet, ala-
pítvány, közalapítvány, civil szervezet, országos nemzetiségi önkormányzat, nonprofit 
gazdasági társaság, gazdasági társaság és a humánszolgáltatást alaptevékenységként 
végző, Szja tv. hatálya alá tartozó egyéni vállalkozó. (2012. évi Kvtv. 38. § (1) bekezdés, 
2013. évi Kvtv. 35. § (1), (3) bekezdés, 2014. évi Kvtv. 33. §, 34. § (1), (4) bekezdés, 2015. 
évi Kvtv. 42. §, 43. § (1), (4) bekezdés) 

 

  



Mellékletek 

20 

 II. SZ. MELLÉKLET: AZ ELLENŐRZÖTT KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁSOK ALAKULÁSA 

 

 
Forrás: Fenntartó tanúsítványai 

 

Igényelt
2012

Elszámolt
2012

Igényelt
2013

Elszámolt
2013

Igényelt
2014

Elszámolt
2014

Igényelt
2015

Elszámolt
2015

Összesen 1 795,9 1 778,8 1 812,4 1 755,0 2 356,2 2 233,2 2 396,1 2 334,8

Nevelő-oktató munkát közvetlenül
segítők

0,0 0,0 17,0 0,0 67,9 0,0 70,8 0,0

Kötött felhasználású támogatások 8,6 0,0 6,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Érettségi és szakmai vizsgák 2,5 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Gyermekétkeztetés 3,3 1,6 4,6 3,9 4,1 2,7 3,8 2,5

Tankönyvtámogatás 0,9 0,9 0,9 0,8 0,8 0,7 0,7 0,7

Gyógypedagógiai nevelés 15,0 15,7 21,4 21,1 75,8 71,5 67,0 65,8

Szakképzés, gyakorlati képzés 29,9 39,9 24,5 21,7 0,0 0,0 0,0 0,0

Alapfokú nevelés, oktatás 13,3 13,5 20,0 36,4 47,9 45,5 43,1 42,5

Középfokú nevelés-oktatás 1 722,4 1 707,2 1 716,7 1 671,1 2 159,7 2 112,8 2 210,7 2 223,3

1 500,0

1 600,0

1 700,0

1 800,0

1 900,0

2 000,0

2 100,0

2 200,0

2 300,0

2 400,0

2 500,0

m
ill

ió
 F

t
Az ellenőrzött központi költségvetési támogatások 

alakulása



 

21 

 

FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az ellenőrzés megállapításaira a Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Kft. ügyvezetője 

észrevételt tett. Az észrevétel alapján az Állami Számvevőszék nem módosította a jelentést. 

A függelék tartalmazza a Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Kft. ügyvezetője által az 

ellenőrzés megállapításaira tett észrevételeket, az észrevételekre adott válaszokat, a figye-

lembe nem vett észrevételekről, azok indokairól szóló tájékoztatásokat. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 Fenntartó Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaság 
2 társasági szerződés Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Korlátolt Felelősségű Társaság 2009. január 

1-től hatályos társasági szerződése az előzményeket tartalmazó egységes 
szerkezetben, valamint annak a 2012. október 1-i, 2012. december 12-i, 2014. 
március 14-i, 2015. január 1-i és 2015. október 1–i módosításokkal egységes 
szerkezetbe foglalt szövege 

3 intézmények Kossuth Lajos Általános Iskola (Ercsi) 

 Balassi Bálint Gimnázium (Kál), 

 Báthori István Gimnázium (Nyírlugos) 2014. szeptember 1-jétől; Báthori István 
Középiskola 2014. augusztus 31-ig; Báthori István Középiskola és Szakiskola 2013. 
augusztus 31-ig 

Budakalász Gimnázium (Budakalász) 

 Cinkotai Szakközépiskola (Budapest), 2013. szeptember 1-jei hatállyal megszűnt 

 Kölcsey Ferenc Gimnázium (Nagyhalász); Kölcsey Ferenc Gimnázium és 
Szakközépiskola 2013. augusztus 31-ig 

 Kun László Gimnázium (Szabadszállás) 2014. szeptember 1-jétől; Kun László 
Középiskola 2014. augusztus 31-ig; Kun László Középiskola és Szakiskola 2013. 
augusztus 31-ig 

 Pannon Gimnázium (Pécs) 2014. szeptember 1-jétől; Pannon Középiskola 2014. 
augusztus 31-ig; Pannon Középiskola és Szakiskola 2013. augusztus 31-ig 

 Rába Gimnázium (Győr) 
4 Minisztérium 2012. május 13-ig Nemzeti Erőforrás Minisztérium, 2012. május 14-től Emberi 

Erőforrások Minisztériuma 
5 Kvtv. a mindenkor hatályos költségvetési törvény: 

 2011. évi CLXXXVIII. törvény Magyarország 2012. évi központi költségvetéséről 

 2012. évi CCIV. törvény Magyarország 2013. évi központi költségvetéséről 

 2013. évi CCXXX. törvény Magyarország 2014. évi központi költségvetéséről 

 2014. évi C. törvény Magyarország 2015. évi központi költségvetéséről 
6 ÁSZ Állami Számvevőszék 
7 ÁSZ tv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről, hatályos 2011. július 1-jétől 
8 ÁSZ SZMSZ az Állami Számvevőszék szervezeti és működési szabályzata 
9 Kincstár Magyar Államkincstár 
10 Közokt. tv. 1993. évi LXXIX. törvény a közoktatásról (hatályon kívül helyezve 2013. október 

5-től) 
11 Nkt. 2011. évi CXC. törvény a nemzeti köznevelésről (hatályos 2012. szeptember 

1-jétől) 
12 Gt. tv. 2006. évi IV. törvény a gazdasági társaságokról (hatálytalan 2014. március 

15-étől) 
13 Ptk. 2013. évi V. törvény a Polgári törvénykönyvről (hatályos 2014. március 15-től) 
14 Áht. 2011. évi CXCV. törvény az államháztartásról (hatályos 2012. január 1-jétől) 
15 Közokt. vhr. 20/1997. (II. 13.) Korm. rendelet a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 

végrehajtásáról (hatálytalan 2013. október 5-étől) 
16 Nkt. vhr. 229/2012. (VIII. 28.) Korm. rendelet a nemzeti köznevelésről szóló törvény 

végrehajtásáról (hatályos 2012. szeptember 1-jétől) 
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17 OM azonosító egységes oktatási azonosító 
18 Számv. tv.  2000. évi C. törvény a számvitelről 
19 számviteli politika Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Kft. számviteli politikája (hatályos 2011. 

január 31-től, majd 2012. január 31-től) 
20 pénzkezelési szabályzat Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Kft. pénzkezelési szabályzata (hatályos 

2011. január 31-től, majd 2012. január 31-től) 
21 leltárkészítési és leltározási szabályzat Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Kft. leltárkészítési és leltározási szabályzata 

(hatályos 2009. január 1-től) 
22 eszközök és források  Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Kft. eszközök és források értékelési 
értékelési szabályzata szabályzata (hatályos 2010. január 31-től) 
23 önköltségszámítási szabályzat Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Kft. önköltségszámítási szabályzata 

(hatályos 2009. április 30-tól) 
24 iratkezelési szabályzat Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Kft. iratkezelési szabályzata (hatályos 2010. 

december 20-tól) 
25 Ltv. 1995. évi LXVI. törvény a köziratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári 

anyag védelméről 
26 KIR Köznevelés Információs Rendszere 
27 Info. tv. 2011. évi CXII. törvény az információs és önrendelkezési jogról és az információ 

szabadságról 
28 honlap Sziltop Oktatási Nonprofit Közhasznú Kft. honlapja (http://sziltop.hu/) 
29 Civiltv. 2011. évi CLXXV. törvény az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a 

civil szervezetek működéséről és támogatásáról 
30 Elektronikus Beszámoló Portál http://e-beszamolo.im.gov.hu/oldal/beszamolo_kereses 
31 NAV Nemzeti Adó- és Vámhivatal 
32 ÁFA általános forgalmi adó 
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